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“Mit tettek a mérnökök a kultúráért?” 

 

Tisztelt Díszvendégek,  

Tisztelt Kolléganők és Kollégák,  

Kedves Barátaim! 

 

Mit tettek a mérnökök a kultúráért? 

Sokat, nagyon sokat tettek a mérnökök a kultúráért! 

Igen egyszerű erre a kérdésre a válasz: 

- Mérnökök nélkül nincs építészet, 

- Mérnökök nélkül nincs építési kultúra, 

- Sőt, mérnökök nélkül – egyáltalán nincs kultúra. 

 

Önök ezt itt Veszprémben egészen különleges módon demonstrálják 

az Európai Mérnöknap eseményeivel és azzal, amit még be fognak 

mutatni. 

Amikor ma mérnökökről beszélek, akkor az állami hatóságok nyilvános 

jogszabályai alapján elismert – valamint az önálló kamarák által közjogi 

alapon jogosultságot szerzett mérnökökre egyaránt gondolok. 

Egy petícióban az EU Európai Gazdasági és Szociális Bizottsága (EGSZB) 

egyértelműen kijelentette, hogy úgy a szabadfoglalkozású, mint a 

jogosultsággal rendelkező mérnökök egyaránt fontos szerepet 

játszanak Európa gazdasági, társadalmi és kulturális életében és így 



 
 

alapvető tényezőt jelentenek a társadalom számára ezekben a fontos 

kérdésekben.  

Ezt jó tudni – de miért nem ismert ez egyáltalán, vagy legalább is miért 

csak kevéssé a közvélemény számára?  

Nos, erre a kérdésre egy kicsit nehezebb válaszolni. Nagyon valószínű 

– és ezt már nagyon régóta gyanítom –, hogy a mérnökök 

természetéhez tartozik, hogy hagyományosan nem szeretik magukat 

fényezni. 

A mérnökök többnyire nem jó üzletemberek, és különösen nem túl jók 

a nyilvánosságot érintő tevékenységekben, prezentációkban, 

reklámokban és hasonló módszerekben, amelyekkel magukra 

irányíthatnák a köz érdeklődését. 

 

Néhány európai mérnöki kamara felismerte ezt a hiányosságot, és 

intézkedéseket tesz annak érdekében, hogy gyengeségeinket 

erősségekké alakítsuk.  

Mi is - de különösen Önök –, mint Európa Kulturális Fővárosa 2023-ban 

példát mutatunk, a függöny elé visszük, és megmutatjuk a 

nyilvánosságnak, - a társadalomnak mindazt, amit Önök 

megvalósítottak. 

 

Egészen más a helyzet az építészekkel. Az építészek hozzászoktak 

munkájuk, szellemi teljesítményük bemutatásához. Kezdve a nyilvános 

verseny-kiírásokkal és befejezve a felépített épület média-hatékony 

marketingjével. 

 De csak a szakemberek látnak át a sikeres homlokzaton, és ismerik fel 

a komplex tartószerkezetet – vagy a komplex épületgépészetet 

továbbá az épület körüli épített környezetet, míg a társadalom, az 

„egyszerű” polgárok számára ez rejtve marad. 



 
 

Az olyan infrastruktúrákat, mint a vízellátás, a csatornarendszerek, a 

szennyvíztisztító telepek és az árvízvédelem, a társadalom magától 

értetődőnek veszi. Az utak és autópályák, sőt a hidak ugyan még 

megjeleníthetők. De hogyan tehetek közzé médiahatékony módon egy 

árvízvisszatartó medencét vagy az ivóvízellátó hálózatot? Ezek nem 

láthatóak - mert vagy a tájba van illesztve  - vagy akár a föld alatt 

helyezkednek el. 

Az építészek iránti féltékenység azonban helytelen lenne. Az 

építészeknek sikerült elérniük, hogy Európában önálló szakmaként 

ismerjék el őket. Ez felbecsülhetetlen előny! 

Az építészeknek már nem kell időt tölteniük az Európai Bizottság olyan 

támadásainak az elhárításával, amelyekkel nekünk kell megküzdenünk 

a szakmához való hozzáférés érdekében hozott szabályozások, a 

munkánk eredményeinek megvédésére hozott kamarai szabályzataink  

védelme érdekében.  

Az ECEC (Mérnöki Kamarák Európai Tanácsa) több mint 10 éve dolgozik 

azon, hogy megcáfolja az egyoldalú vádakat, amelyek néhány 

országban már kötelezettségszegési eljárásokhoz is vezettek. Ezek a 

konfliktusok mindannyiunknak rengeteg idejébe és erőforrásába 

kerültek. Az építészekkel ellentétben, akik EGY jogosultságot 

képviselnek, közöttünk, mérnökök körében nagyon sokféle különböző 

szakágazat létezik. 

A Bizottság elnöke, Van der Leyen asszony által meghirdetett “Green 

Deal"(zöld megállapodás) és az azt követő "Új Európai Bauhaus 

Mozgalom" olyan lehetőséget kínál számunkra, amelyet meg kell 

ragadnunk. Az "Új Európai Bauhaus" ajtót nyit előttünk, újabb 

megközelítést enged az Európai Bizottság felé! Ugyanis ezzel az új 

mozgalommal és “Green Deal”- lel, valamint a “ZERO EMISSION 

SOCIETY” (Nulla kibocsátású társadalom) álmával már világos, hogy az 

európai társadalmaknak – de végső soron az egész világnak  szüksége 

van – a jogosultsággal rendelkező  független mérnökökre ahhoz, hogy 

meg lehessen valósítani ezeket a fontos célokat. 



 
 

 

Csak a mérnökök menthetik meg a világot! 

Ez túlzás? 

Igen, talán. De azért ebben a mondatban nem kevés igazság is van.  

Mi a teendő? 

 

A „Chartered Engineers of Europe“azaz a jogosultsággal rendelkező 

európai mérnököknek egységes és közvetlen elismerést kell elérniük 

Európában a szakmai képesítésekről szóló irányelvvel azaz a 

“Professional Qualification Directive”- vel összhangban.  

Hogyan működik ez? 

Ennek az alapja a CTF (Common Training Framework), azaz a mérnökök 

közös képzési keretrendszere kell legyen. Ez akkor léphet érvénybe, ha 

egy mérnöki foglalkozás esetében a keretrendszert tagállamok több 

mint egyharmadában elfogadják. 

Kezdetben az építőmérnökök, mint a legnagyobb csoport esetében 

valósulhat ez meg, de ezt követően az összes többi szakágazat az így 

elismert rendszerben kell kövesse őket.  

 

Az ECEC (Mérnöki Kamarák Európai Tanácsa) és az ECCE (European 

Council of Civil Engineers) (Építőmérnökök Európai Tanácsa) 2023. 

májusában közösen küldte el az építőmérnökökre vonatkozó 

tervezetet az Európai Bizottságnak, és pozitív visszajelzéseket kapott. 

A Bizottság számos kérdést tett fel ennek a két intézménynek, 

amelyeket késő őszig kell megválaszolnunk. A Magyar Mérnöki Kamara 

is követi az építőmérnökök közös képzési keretrendszerének 

(CTF=Common Training Framework) tervezetét. 

De természetesen nem ez a szakma gyakorlásának a tényleges 

engedélyezési eljárása! 



 
 

Ez természetesen azt is jelenti, hogy Európában minden egyes 

kamarának hátra kell lépnie, és újra kell gondolnia a szakma 

gyakorlásának jogosítására vonatkozó képzés szabályait. Gondolják 

újra azt az elképzelést, hogy a CTF mint közös európai képzési keret a 

jogosultsággal rendelkező mérnökök számára a szakmához való 

határokon átnyúló hozzáférést jelenti: nevezetesen a származási 

ország képzésének kölcsönös automatikus elismerését! 

Ez lehetővé teszi számunkra, hogy bebizonyítsuk, hogy nem azért 

állítottuk fel szabályainkat a kamarákban, hogy megvédjük a 

kedvezményezettjeinket. Nem! – hanem hogy biztosítsuk a minőség 

védelmét a közbiztonság, az egészség és társadalmaink jóléte 

szempontjából.  

Nagyon remélem, hogy Európában mindannyian hamarosan elérjük 

ezt a célt, mert elegem van a szakmai szabályaink megfelelőségének 

arányossági ellenőrzéseiből és a kötelezettségszegési eljárásokból. 

Szükségünk van intellektuális energiánkra az éghajlatváltozás elleni 

küzdelemben, hogy folyamatosan hozzájáruljunk a biztonsághoz, az 

egészségvédelemhez, a fogyasztóvédelemhez és a társadalmunk javát 

szolgáló független, felelős és magas színvonalú szellemi 

szolgáltatásokhoz.  

Nem ragasztjuk magunkat az utakra – cselekszünk! 

 

Cselekszünk, mint mindig, ahogy Önök is teszik itt Veszprémben, az 

Európa Kulturális Fővárosa 2023 keretében. 

 

Köszönöm mindannyiuknak, és egyúttal átadom a Mérnöki Kamarák 

Európai Tanácsának szívélyes üdvözletét.  

 

Minden jót kívánok!  



 
 

 


